Во всех 19 общеобразовательных организациях Петровского городского округа 9 декабря 2019 года прошли мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией.
Целью данной компании является просвещение обучающихся в духе неприятия коррупции как таковой. 
Важное место в антикоррупционном воспитании занимает внедрение элементов антикоррупционного просвещения в преподаваемые дисциплины (история, литература, обществознание). В школах были проведены открытые уроки в форме дебатов, деловых игр «Встреча с коррупцией».
Проведены классные часы в 1-2 классах «Вместе со сказкой против коррупции», 3 -4 классах «Что такое хорошо и что такое плохо..» (из цикла бесед «Что нам мешает жить»), в 5-9 классах «Права и обязанности человека и гражданина в РФ», «Причины коррупции». «Что такое взятка?», «Закон и коррупция», «Подарки и другие способы благодарности», «Быть честным», «Коррупция: иллюзия и реальность».
Цель данных мероприятий: формирование у учащихся негативного отношения к коррупции как к нежелательному социальному явлению, через понимание причин возникновения этого явления и вреда, причиняемого им обществу; формирование активной жизненной позиции – что должен сделать каждый гражданин России, чтобы наше государство стало процветать; формирование гражданской ответственности, самосознание важности таких понятий, как соблюдение закона, чести и честности, незапятнанной репутации и необходимости борьбы с коррупцией.
[bookmark: _GoBack]В нескольких школах были организованы встречи старшеклассников с представителями прокуратуры Петровского района по теме: «Коррупция в современном мире». 
Во всех общеобразовательных организациях прошли конкурсы на лучший рисунок (логотип) на антикоррупционную тематику, оформлены стенды «Антикоррупция глазами обучающихся» и выставки книг «Коррупция- проблема современности».
На родительских собраниях проведены беседы с тиражированием памяток и буклетов по теме: «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией», с целью разъяснения политики школ в отношении коррупции. Кроме того, были разработаны памятки для сотрудников школ о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность, о бытовой коррупции. Отделом образования также были разработаны памятки для родителей по вопросу незаконных денежных сборов, которые рекомендованы для распространения в образовательных организациях округа.

