Условия приема ребенка на  ТПМПК:

· согласие родителей (законных представителей) на обследование ребенка (при направлении детей на обследование по решению суда, согласия родителей (законных представителей) не требуется);

· присутствие родителей (законных представителей) при обследовании ребенка (предпочтительным является присутствие на ПМПК матери ребенка)

Внимание! ТПМПК не принимает детей с явлениями острых респираторных заболеваний и инфекционными болезнями

Для проведения обследования ребенка его родители (законные представители) предъявляют в комиссию документ, удостоверяющий их личность, документы, подтверждающие полномочия по представлению интересов ребенка, а также представляют следующие документы:

· заявление о проведении обследования ребенка в комиссии;

· копию паспорта и свидетельства о рождении ребенка, заверенные в установленном порядке;

· направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии);

· заключение (заключения) психолого-медико-педагогического консилиума образовательной организации или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-медико-педагогическое сопровождение обучающихся в образовательной организации (для обучающихся образовательных организаций) (при наличии);

· заключение (заключения) комиссии о результатах ранее проведенного обследования ребенка (при наличии);
· заключение психолога;

· заключение логопеда;
· подробная выписка из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации);
· справка врача психиатра
· заключение врача  по основному заболеванию: невропатолога, оториноларинголога, офтальмолога,  сурдолога (представляется на ребенка с нарушением слуха), ортопеда (представляется на ребенка с нарушением опорно-двигательного аппарата) и т.д.;
· копии: справка об инвалидности (при наличии), сопутствующие медицинские заключения, карта ИПРА.
· характеристику обучающегося, выданную образовательной организацией (для обучающихся образовательных организаций);

· письменные работы по русскому (родному) языку, математике, результаты самостоятельной продуктивной деятельности ребенка.( При необходимости)
При необходимости ТПМПК запрашивает у соответствующих органов и организаций или у родителей (законных представителей) дополнительную информацию о ребенке.
Все копии предоставляются   заверенные в установленном порядке;

ТПМПК может отказать в приеме ребенка при отсутствии каких-либо из выше перечисленных условий
