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   О предоставлении информации

Отдел образования администрации Петровского муниципального района Ставропольского района предоставляет информацию об итогах реализации в 2015 году Плана мероприятий по противодействию коррупции в отделе образования администрации Петровского муниципального района Ставропольского края в соответствии с распоряжениями  администрации Петровского муниципального района Ставропольского края от 27 апреля 2012 года № 116-р «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации Петровского муниципального района Ставропольского края» (с изменениями от 08 октября 2012 года № 248-р, изменениями от 07 августа 2014года № 200-р)

п.21  В отделе образования  администрации Петровского муниципального района Ставропольского края разработан план по противодействию коррупции утвержденный приказом от 25.03.2015г.№ 209 и размещен на сайте отдела образования.

п.66. В здании отдела образования и подведомственных ей учреждений  размещены памятки  для граждан по противодействию коррупции.

п.7. В соответствии с Федеральным Законом от 27 июля 2010г. №210-ФЗ «Об  организации предоставления государственных и муниципальных услуг», распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2009г. №1993-р, постановлением администрации Петровского муниципального района Ставропольского края от 09 сентября 2011г.№795 «Об утверждении Порядков разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг органами и отделами администрации Петровского муниципального района Ставропольского края и подведомственными муниципальными учреждениями, отделом образования  администрации Петровского муниципального района Ставропольского обеспечено выполнение  административных  регламентов  муниципальных услуг:
- «Предоставление информации о результатах сданных экзаменов, тестирования и иных вступительных испытаний, а также о зачислении в образовательное учреждение (в редакции от 12 ноября 2012 года № 1310);
- «Предоставление информации  об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях» (в редакции от 12 ноября 2012 года № 1314);
- «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)» (постановление администрации Петровского муниципального района Ставропольского края №743 от 29.06.2012г.);
- «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного  дневника  и электронного журнала успеваемости» (в редакции от 12 ноября 2012 года № 1315);
- «Зачисление в образовательное учреждение» (постановление администрации Петровского муниципального района Ставропольского края №687 от 26.06.2012г.);
           Отдел образования администрации Петровского муниципального района, исполняющий функции органа опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних, в целях исполнения Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг",  утвержденных Министерством образования СК типовых административных регламентов о реализации органами местного самоуправления услуг, предоставляемых в рамках переданных полномочий осуществляет  предоставление  государственных услуг по: 
- полному государственному обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: предоставление им за время пребывания у приемных родителей бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря, бесплатного медицинского обслуживания или возмещение их полной стоимости;
- обучению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получивших основное общее или среднее (полное) общее образование, на курсах по подготовке к поступлению в учреждения среднего и высшего профессионального образования без взимания платы;
- обеспечению бесплатного проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством), на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатного проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы;
- предоставлению детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся в приемных семьях, путевок в школьные и студенческие спортивно – оздоровительные лагеря (базы) труда и отдыха, санаторно – курортные учреждения при наличии медицинских показаний, а также оплаты проезда к месту лечения и обратно;
- выдача в соответствии с Федеральным законом «Об опеке и попечительстве» разрешений на совершение сделок с имуществом  несовершеннолетних подопечных, заключение договора управления имуществом  несовершеннолетних подопечных в соответствии со статьей Гражданского кодекса Российской Федерации ».

 п.8. В соответствии с приказом отдела образования от 14 июня 2014года №352 «Об утверждении графика контрольно-инспекционной деятельности отдела образования администрации Петровского муниципального района на 2014-2015 учебный год» отдел образования осуществляет контрольно-инспекционную деятельность в образовательных учреждений Петровского муниципального района. Одной из тем проверки образовательных учреждений Петровского муниципального района, подведомственных отделу образования является: «Реализация в образовательных организациях муниципальных услуг, регламентируемых административными регламентами в сфере образования, в том числе в электронной форме».

п.122.Отделом образования изучены имеющиеся методические рекомендации для преподавателей муниципальных образовательных учреждений Петровского района по организации обучения основам противодействия коррупции  и рекомендованы использовать в работе имеющиеся рекомендации.
п.27. В следствии  анализа должностных инструкций специалистов отдела образования Петровского муниципального района Ставропольского края (далее отдел образования), должности муниципальных служащих отдела образования, замещение которых, связано с коррупционным риском. Для предотвращения и урегулирования случаев конфликтов-интересов, с муниципальными служащими была организована  работа по ознакомлению  с обзором типовых ситуаций конфликта интересов на муниципальной службе и порядком их урегулирования. Отделом образования  приняты меры по обеспечению предоставления сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей лицами, поступающими на работу на должности  муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений образования, а также  специалистами отдела образования и руководителями муниципальных учреждений образования.

п.34. В общеобразовательных организациях района систематически осуществляется просвещение и воспитательная работа по формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения в различных формах: беседы, лекции, дискуссии, деловые игры, конкурсы сочинений. 
Общие понятия в данной сфере рассматриваются с учащимися 1-5-х классов в рамках бесед, тематических классных часов. Данная работа на новом уровне продолжается среди учащихся 6-9х классов, где уже цель классных часов, круглых столов, дискуссий заключается в формировании антикоррупционного мировоззрения, активной гражданской позиции по данному вопросу. В старшем звене проводимые мероприятия носят комплексный и глубокий характер, направленный на повышение правовой культуры, формирование устойчивого антикоррупционного мировоззрения.

п.357   Виновных лица  к юридической ответственности в случаях выявления контрольными (надзорными) органами нецелевого, неправомерного и (или) неэффективного использования муниципального имущества, бюджетных средств лицами замещающими муниципальные должности Петровского муниципального района Ставропольского края, работниками подведомственных отделу образованию виновных лиц не выявлено.
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