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Мой дед на протяжении 49 лет землю пахал, гордился, что выращивал хлеб, любил своих девчонок: жену и двух дочек. Жили дружно, безбедно, слыли гостеприимной семьей.
Помню, как дедуля гладил меня по голове,  приговаривая: «Будь счастлива, внученька. Пусть невзгоды обойдут тебя стороной. Да будет мир на земле». Это повторялось часто, я привыкла к этим словам, но не совсем понимала, зачем так часто повторять одно и то же. 
 По выходным дружною семьёю мы ездили в гости к прадедушке и прабабушке,  чтобы помочь по хозяйству, отвезти гостинцы. 
В один из зимних вечеров, попросила деда рассказать о своём детстве. Как-то вмиг затуманился его взгляд, он ссутулился, голос стал незнакомым. Дедуля рассказал о том, что проклятая война 1941-1945 годов украла не только его детство, но и детство его четырех братьев и сестер, да и не только их... Заплакав, крепче обняв меня, он поведал, что в первые дни войны его отца забрали на войну, а вскоре не стало и матери: грозою убило. Осталось нас пятеро на руках у деда Петра,  бабушка Дуся умерла до войны. Мне было 4, а самой младшей сестре - 2 года . Тяжело было и деду, и нам. Помню, подъехала машина, в которой было несколько ребят. Незнакомый мужчина скомандовал: «Дед, внуков в детдом забираем, быстро собирай их». Трясущимися руками  складывал он наши нехитрые пожитки. Потом по очереди помогал  забраться на машину, я слышал громкий плач деда и его слова: «Не отдам, слазь, ребята. Даст Бог, проживем».  Так и остались мы жить с дедом Петром. А в первую военную зиму случилось непредвиденное. Утром, выйдя на улицу, увидел дедушка Петя женщину с небольшим узелком. После короткого разговора продрогшая Евдокия (так звали и покойную бабушку) вошла в наш дом. Вскоре мы подружились. Она стирала, готовила, вела домашнее хозяйство. Мы полюбили бабушку Дусю, а она – нас. У неё не было семьи: потеряла её  в первые месяцы войны.
Скупые мужские слезы катились по щекам деда.

Теперь только я поняла, что ездили мы в гости не к прадедушке и прабабушке, а к прапрабабушке и прапрадедушке, заменивших родителей моему деду.

А дедушкин отец, Яков Петрович Лисов, в первый год войны попал в плен. По словам односельчан, вернувшихся с войны,  не выдержал пыток, умер. К сожалению, мои родные не знают даже место, где похоронен  прадед. 
А дедушка, мой любимый Ваня (в детстве я всех величала только по именам)  с 9 лет пас колхозное стадо.  Трудолюбие и доброе отношение к людям он сохранил до последнего своего вздоха. Он умел радоваться жизни,  но очень огорчался, когда слышал о брошенных нерадивыми родителями детях. Он, не скрывая  слез, говорил: «Нас дедушка в войну не бросил, а эти… Это нелюди». А ещё дед очень любил свою семью: красавицу жену,  двух славных дочек, четырех любимых внуков и нас,  трех неподражаемых правнучек. 
Каждый год, 9 мая, мы всей семьей ходили к памятнику, который находится в районе педучилища. На скромной доске указано, что там  похоронено 3 неизвестных солдата. Дедушка всегда нёс цветы и чувствовал, что побывал на могиле отца, которого помнил больше по рассказам родных.
Дедули нет больше с нами. Он умер два года назад в возрасте 75 лет, перенеся несколько инфарктов и инсультов, а ведь мог бы ещё жить и жить. Война и здесь оставила свой след. Посещение же памятника, возложение цветов – это для нас свято… 
Я не хочу, чтобы рвались снаряды, … Очень часто ловлю себя на мысли, что хочу, чтобы люди всей земли присоединились к поэтическим строкам Роберта Рождественского:
Убейте войну!
Прокляните войну!

