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	II Сущностные характеристики опыта

	1. Тема инновационного педагогического опыта (ИПО)
	«Возможности исследовательской работы в детском объединении художественно-эстетического направления» (на примере детского театра моды «Твой стиль»)

	2. Источник изменений (противоречия,         новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности, др.)
	  В связи с меняющимися запросами к результатам обучения отечественные педагогика и педагогическая психология разрабатывают новые образовательные технологии, построенные  на исследовательском поиске ребенка в процессе обучения и самостоятельном творчестве. В свете новых образовательных стандартов второго поколения, которые в настоящее время активно внедряются в педагогический процесс, предполагается смещение акцентов с одной задачи – вооружить ученика знаниями – на другую – формировать у него общеучебные умения и навыки как основу учебной деятельности. И одним из способов превращения ученика в субъект учебной деятельности является участие его в исследовательской работе.

	3. Идея изменений (в  чём сущность ИПО:         в использовании образовательных, коммуникационно-информационных         пли других технологий, в изменении        содержания образования,   организации учебного  или воспитательного процесса, др.)
	Теоретической основой  предлагаемого опыта является 

 Многие педагоги владеют широким арсеналом развивающих методик, но в последнее время педагогам предлагается не давать детям знания, а учить их добывать – в той или иной мере - самостоятельно. Именно этому - поиску и обработке информации – учит ребят исследовательская деятельность. Именно она является инструментом повышения качества образования. 

	4. Концепция изменений (способы, их преимущества перед аналогами и новизна, ограничения, трудоемкость, риски)
	Исследовательская деятельность по сути своей предполагает активную познавательную позицию, основанную на внутреннем поиске ответа на какой- либо вопрос, связанную с осмыслением и творческой переработкой информации, действием путем «проб и ошибок», работой мыслительных процессов. Этим исследовательская деятельность отличается от проблемного обучения, находясь с ним в одной группе образовательных технологий.

Основным смыслом исследования в сфере образования есть то, что оно является учебным. Учебно-исследовательская деятельность – это деятельность, главной целью которой является образовательный результат, она направлена на обучение учащихся, развитие у них исследовательского типа мышления. Ее ценность – в возможности формирования мыслительных структур научного типа, которые предполагают самостоятельность мышления, его творческость и научную рефлексию, а также способность к исследовательскому поведению. 

Целью исследовательской деятельности всегда является самостоятельное получение нового знания об окружающем мире, чем и отличается от обычной учебной деятельности (объяснительно-иллюстративной). Новое знание может иметь как частный, так и обобщающий характер, являясь либо закономерностью, либо знанием о детали, о ее месте в той или иной закономерности.

В современной теории обучения исследования классифицируют в зависимости от:

- количества участников (коллективные, групповые, индивидуальные);

- места (формы) проведения (урочные и внеурочные);

- продолжительности (кратковременные и долговременные);

- темы (предметные и свободные);

- особенности проблемы (освоение программного материала, более глубокое освоения материала, изученного на уроке, вопросы не входящие в учебную программу).

Различают следующие виды исследовательских работ:

- информационно – реферативные - творческие работы, написанные на основе нескольких литературных источников с целью наиболее полного освещения какой - либо проблемы.

- проблемно - реферативные - творческие работы,  написанные на основе нескольких литературных источников, предполагающие сопоставление данных разных источников и на основе этого собственную трактовку поставленной проблемы.   

- экспериментальные - творческие работы, написанные на основе выполнения эксперимента, описанного в науке и имеющего известный результат.  Носят скорее иллюстративный характер, предполагают самостоятельную трактовку особенностей результата в зависимости от изменения исходных условий.

- натуралистические и описательные - творческие работы, направленные на наблюдение и качественное описание какого - либо явления, могут иметь элемент научной новизны. 

- исследовательские - творческие работы, выполненные с помощью корректной с научной точки зрения методики, имеющие полученные с помощью этой методики собственный экспериментальный материал, на основании которого делается анализ и выводы о характере исследуемого явления. 



	5. Условия     реализации изменений           (включая личностно-професснональные качества       педагога       и достигнутый   им   уровень профессионализма)
	 Возможности исследовательской работы в детском объединении  дают свои результаты, если соблюдены главные условия:

· Восприятие ребенка как личности 

· Внимательное и чуткое отношение ко всем проявлениям творческой активности школьников

· Предоставление ребенку психологи​ческой свободы: 

· Повышение и укрепление самооценки. 

· Создание творчески обогащенной об​разовательной среды. 

· Творческая позиция педагога. 

	6. Результат изменений
	Во многом благодаря проведению исследовательской работы перед началом создания коллекции мы смогли весьма глубоко проникнуть в смысл темы и наиболее полно раскрыть ее на сцене. Именно с момента пристального обращения нашего внимания на исследовательскую работу начинается история наших достижений.

В 2011 г. была создана коллекция «Алеся», занявшая II место в районном конкурсе театров моды. Ей предшествовала исследовательская работа на тему «Вышивка в народном костюме».В 2012  эта колекция стала лауреатом международного форума  «Зелёная планета»

В 2012 г. была создана коллекция «Гжель», занявшая II  место в районном конкурсе , и ставшая лауреатом международного форума  «Зелёная планета»д II степени  Созданию коллекции предшествовала исследовательская работа на тему «Гжельская роспись».

В 2013г. была создана коллекция «Время», получившая Диплом III степени в районном открытом фестивале детских театров моды Созданию коллекции предшествовала исследовательская работа на тему «Времена года».

Дети, посещающие объединение отличаются высокой работоспособностью, большой познавательной активностью, открытостью в общении. По результатам исследования более 80 % детей имеют высокий уровень теоретической и практической подготовки в рамках реализуемой дополнительной образовательной программы. У большинства воспитанников детского объединения на достаточно высоком уровне развиты творческие способности и такие важные личностные качества как ответственность, работоспособность,  коммуникабельность. Для выявления развития личности воспитанников мною используется метод «системного наблюдения» и анкетирования. На каждого воспитанника заводится личная карточка, где фиксируются результаты наблюдения. Высокий уровень обученности и предметно-практической подготовки воспитанников подтверждается высокими результатами участия в мероприятиях различного уровня.



	7. Публикации о представленном инновационном педагогическом опыте
	


	

	                                III Описание инновационного опыта 

          Детский театр моды – форма работы с детьми в дополнительном образовании, предполагающая интеграцию декоративно-прикладной, художественно-эстетической и театральной деятельности детей. Главной целью в моей работе с детьми является выявление и развитие творческих способностей воспитанников, создание условий для личностной самореализации, и, отчасти, допрофессиональная подготовка воспитанников. Главным результатом работы в объединении, конечным продуктом совместной деятельности является создание коллективной коллекции. И, несмотря на то, что наше детское объединение имеет художественно-эстетическую направленность, в последние годы при создании коллекции мы широко практикуем исследовательскую деятельность воспитанников, сочетая таким образом физическую и интеллектуальную нагрузку.

 В детском объединении мы начинаем исследовательскую работу перед созданием любой коллекции. Сразу оговорюсь, что наши исследовательские работы носят преимущественно реферативный характер, то есть основываются на изложении материала, взятого из литературных источников, Интернета и т.п. Все-таки основная цель занятий с детьми в нашем детском объединении – это развитие творческих способностей детей посредством создания коллекции, и исследовательскую деятельность мы рассматриваем как один из этапов в работе над коллекцией. Реферативная работа, как один их видов исследования, учит детей обобщению и самостоятельному изложению проблемы на базе фактов почерпнутых из литературы.

Исследовательская работа строится по определённому алгоритму. Самый первый и важный этап работы – выбор проблемы и формулирование темы исследования. От него зависит вся дальнейшая работа. Удачная формулировка темы очерчивает рамки исследования, конкретизирует основной замысел, создавая тем самым предпосылки успеха работы в целом. Далее определяются объектные и предметные области исследования. Объект исследования – это область, в рамках которой содержится то, что будет изучаться. Предмет исследования более конкретен и включает только те связи и отношения, которые подлежат непосредственному изучению в данной работе. Например, объектом исследования являются традиционные русские праздники. Предмет исследования – «Гжельская роспись». Из предмета исследования вытекают его цель и задачи.

Цель формулируется кратко и предельно точно, в смысловом отношении выражая то основное, что намеревается сделать исследователь. Любая цель начинается с глаголов «выяснить», «выявить», «сформировать», «обосновать», «провести» и тд. Цель конкретизируется  и развивается в конкретных задачах исследования. Задачи и цели – не одно и то же. Цель исследовательской работы бывает одна, а задач бывает несколько. Задачи показывают, что конкретно воспитанник собирается делать. Затем описывается методика исследования. Методика – это совокупность приемов, способов исследования, порядок их применения и интерпретации полученных с их помощью результатов. Также в работе должен присутствовать литературный обзор, т.е.  характеристика того, что известно об исследуемом явлении. И завершается работа выводами. В которых тезисно, по порядку выполнения задач, излагаются результаты исследования. Выводы – это ответы на вопрос – как решены поставленные исследовательские задачи. Следующий этап – процедура презентации – доклад как закономерный итог выполнения исследовательской работы. Результаты работы представляются публично на тематическом занятии и обсуждаются коллективно.

Например, перед созданием коллекции «Гжель» мы совместно с воспитанниками провели исследовательскую работу на тему «Гжельская роспись». Определившись с темой, поставили цель – изучить  особенности росписи на Руси. Далее наметились конкретные задачи – изучить историю, традиции и обычаи росписи, уточнить и выделить важные составляющие (символы) росписи. Далее намечаются методы исследования, к примеру, обзор литературных источников, опрос. Совместно составляем план, или алгоритм предстоящей исследовательской работы. Затем индивидуально распределяются задания и определяются временные рамки их выполняются воспитанниками. Далее вступает в работу сам воспитанник - собирает материал, анализирует и обобщает его, делает собственные выводы, презентует его. 

Безусловно, говоря об исследовательской работе воспитанников, я подразумеваю прежде всего учебно-исследовательскую деятельность, поскольку мы не претендуем на открытие каких-либо новых истин.  Результат моей работы является  образовательным – я учу  ребенка формулировать тему, ставить цели и задачи, работать с литературными источниками и т.д. Таким образом, моя главная задача заключается в формировании исследовательской компетентности и исследовательских умений воспитанников посредством овладения ими методов научного познания и технологии подготовки, оформления исследовательской работы.    

Для меня, как педагога, главный результат исследовательской работы воспитанника заключается не в красиво оформленных схемах, рисунках или  хорошо подготовленном сообщении. Педагогический результат – это, в первую очередь, бесценный в воспитательном отношении опыт самостоятельной, творческой, исследовательской работы, новые знания и умения, целый спектр психических новообразований, отличающих истинного творца от простого исполнителя.  



	
IV Экспертное заключение

	Предполагаемый      масштаб      и     формы распространения изменений
	1.Исследовательская работа, даже реферативного плана, является важным этапом в работе над созданием коллекции. Исследовательская деятельность позволяет раскрыть многочисленные аспекты и всесторонне осветить тему, над которой мы работаем с воспитанниками в процессе создания коллекции. 

2. В приобщении детей к исследовательской деятельности, я полагаю, следует нацеливается не на результат, а на процесс. Главное – заинтересовать ребенка, вовлечь в атмосферу исследовательской деятельности, и тогда результат будет закономерен.

3. При организации исследовательской работы воспитанников следует учитывать их  возрастные и индивидуальные особенности. Обучение исследовательской деятельности должно осуществляться на доступном для восприятия учащимися уровне, само исследование - быть посильным, интересным и полезным. Поскольку в детском объединении занимаются ребята разного возраста, то и задания должны быть дифференцированными. Например, для учащихся начальных классов задания должны быть нетрудоемкими, для детей более старшего возраста – посложнее. Также при организации исследовательской работы следует учитывать индивидуальные особенности воспитанников. Кто-то из них более общителен и им не составит труда провести опрос или беседу, кому-то больше по душе кропотливая бумажная работа и такому воспитаннику можно доверить оформление результатов исследовательской работы и т.д.

4. При написании исследовательской работы следует придерживаться определенного алгоритма. Необходимо четко обозначить тему, цели и задачи исследования, методику, дать обзор литературных источников, прописать результаты и выводы. 
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